

其他组织、各有关联合国机关及对非殖民化问题特别关心的非政府组织以及秘书长斟酌情况采取步骤，通过它们所能使用的一切新闻媒介，广大地并不断地宣扬有关津巴布韦局势的消息以及联合国的有关决定和行动，特别是关于对这非法政权实施制裁的事项；

13. 请特别委员会继续经常审查该领土的局势，并向大会第三十届会议提出报告。

一九七四年十二月十三日
第二三一八次全体会议

3298 (XXIX). 南罗得西亚问题

大会，

审查了南罗得西亚(津巴布韦)日益危急的恶化局势，安全理事会在一九七〇年三月十八日第277(1970)号决议内已经重申，这种局势构成对国际和平与安全的威胁，

痛惜某些国家，尤其是南非，违反联合国宪章第二十五条和联合国的有关决定，与非法种族主义少数政权加紧勾结，因此严重地阻碍了到现在为止所采取的对该非法政权的各种制裁和其他措施的有效执行，

严重关切地注意到违反安全理事会的有关决定，并且不顾大会的有关决议，继续将铬和镍从南罗得西亚输入美利坚合众国的情事，

非常不安地注意到最近有关普遍违反联合国制裁情事的报告，包括南罗得西亚飞机办理国际客运和货运的业务、“南罗得西亚”队参加各种体育竞赛、以及非法政权的新闻处和航空公司办事处继续在南罗得西亚以外执行业务，因而外国游客涌入该领土，

记得津巴布韦非洲人民联盟和津巴布韦非洲民族联盟的代表所表示的意见，

重申其信念：制裁措施除非是全面的、强制性的、有效监督的、严格执行的并为各国尤其是南非遵行，否则就不能推翻这个非法种族主义少数政权，

1. 要求大不列颠及北爱尔兰联合王国政府，鉴于其一直未能推翻该非法政权，立即采取一切有效的

决定性措施来消灭该政权，因而使该领土人民恢复一九六〇年十二月十四日大会第1514(XV)号决议内给予殖民地国家及人民独立宣言所载的不可剥夺的自决和独立权利；

2. 强烈谴责一些国家政府尤其是南非政府的政策，它们违反联合国的有关决议，公开违背它们在联合国宪章第二十五条下所负的特定义务，继续与非法的种族主义少数政权勾结，并要求这些政府立刻停止一切这种勾结；

3. 谴责所有违反安全理事会所规定的强制制裁的行为，以及一些会员国继续不严格执行这种制裁的行为，这是违背它们在宪章第二十五条下承担的义务的；

4. 谴责继续将铬和镍从南罗得西亚(津巴布韦)输入美利坚合众国，并要求美国政府迅速废止任何容许此种输入的法律；

5. 要求还没有这样做的各国政府：

(a) 采取严峻的执行措施，保证所有在其管辖下的个人、会社和法人团体严格遵守安全理事会施加的制裁，并禁止它们以任何方式与非法政权进行勾结；

(b) 采取有效步骤防止或阻止其管辖下的任何个人或团体移民至南罗得西亚(津巴布韦)；

(c) 停止任何可能给予该非法政权一种合法外貌的行动，特别是禁止罗得西亚航空公司、罗得西亚国家旅游局、罗得西亚新闻局的营业和活动，和禁止任何违背制裁的目标和宗旨的其他活动；

(d) 注明护照和其他旅行文件对前往该领土无效；

6. 重申其信念：必须扩大制裁该非法政权的范围，使其包括宪章第四十一条所规定的一切措施在内，并请安全理事会考虑在这方面尽快采取必要的措施；

7. 呼吁那些对有关这个问题的各种提议投票反对因而继续阻挠安全理事会有效和忠实履行宪章有关条款规定的这方面职责的安全理事会常任理事国，重新考虑它们的否定态度，以求立即消除由于该领

土呈现的爆炸性局势而对国际和平与安全造成的威胁；

8. 请给予殖民地国家和人民独立宣言执行情况特别委员会注意本决议的执行情况，并请安全理事会依照关于南罗得西亚问题的第 253 (1968) 号决议设立的委员会继续在有关工作上与特别委员会合作。

一九七四年十二月十三日

第二三一八次全体会议

3299 (XXIX). 外国经济和其他利益的活动：在南罗得西亚、纳米比亚和葡萄牙统治下各领土以及所有其他殖民统治领土内从事活动，妨害给予殖民地国家和人民独立宣言的执行并在南部非洲妨害消除殖民主义、种族隔离和种族歧视的努力

大会，

审议了“外国经济和其他利益的活动：在南罗得西亚、纳米比亚和葡萄牙统治下各领土以及所有其他殖民统治领土内从事活动，妨害给予殖民地国家和人民独立宣言的执行并在南部非洲妨害消除殖民主义、种族隔离和种族歧视的努力”这个项目，

审查了给予殖民地国家和人民独立宣言执行情况特别委员会报告书中关于这个问题的一章，^⑧

考虑到联合国纳米比亚理事会报告书中有关这个问题的各部分，^⑨

回顾载有给予殖民地国家和人民独立宣言的一九六〇年十二月十四日大会第 1514 (XV) 号决议及载有充分实施上述宣言的行动方案的一九七〇年十月十二日大会第 2621 (XXV) 号决议，以及联合国有关这个项目的其他一切其他决议，

重申依照联合国宪章各管理国郑重承担义务去促

^⑧ 同上，第四章。

^⑨ 同上，《补编第 24 号》(A/9624) 和《补编第 24 A 号》(A/9624/Add.1)。

进它们管理下领土居民的政治、经济、社会及教育进展，并保护领土的人力与自然资源，以防滥用，

重申任何经济或其他活动，倘若妨害宣言的执行，并妨碍旨在消除南部非洲与其他殖民地领土内殖民主义、种族隔离及种族歧视的努力都是破坏这些领土人民的政治、经济及社会权利与利益，因此不合宪章的宗旨与原则，

谴责外国经济、金融和其他利益变本加厉进行活动，继续剥削殖民地领土、尤其是南部非洲的自然资源和人力资源，累积并汇回巨额利润，损害当地居民的利益，从而阻碍这些领土人民实现其自决和独立的合法愿望，

强烈谴责南非和南罗得西亚的非法种族主义少数政权继续从外国经济、金融及其他利益方面获得的支持，那些利益与它们勾结，剥削纳米比亚国际领土和南罗得西亚（津巴布韦）非自治领土的自然及人力资源，并进一步加强其对各该领土的非法种族主义统治，

满意地注意到反对外国经济、金融及其他利益肆无忌惮地参加剥削妨碍反殖宣言的实施的公共舆论日益普遍，

1. 重申附属领土人民有自决和独立并享用其领土自然资源的不容剥夺权利，以及为其自身最高利益处置这种资源的权利；

2. 重申任何管理国，若使殖民地人民不能行使其对自然资源的合法权利或将外国经济及金融利益置于这些人民的权利和利益之上，就是违反其依照联合国宪章郑重承担的义务；

3. 重申目前在南部非洲各殖民地领土内活动的外国经济、金融及其他利益，掠夺自然资源一空，继续不断地累积并汇回巨额利润，并利用这些利润来使外国移民致富和巩固各该领土的殖民统治，因此它们的活动构成土著人民实现政治独立和享用各该领土自然资源的一项重大障碍；

4. 谴责殖民国家和其他国家的政策，它们继续支持那些从事剥削这些领土的自然及人力资源的外国